

## ■青春收藏夹



我与妈妈之间的矛盾总被我称为“青春期与更年期的冲

## 青春期与更年期的较量

撞”。虽妈妈正当“五八年华”，我连“二八”都不到，可这也成了我们母女争吵的理由，但我每次都只有挨骂的份儿。

妈妈很唠叨，超乎常人的唠叨。每当她冲我滔滔不绝打开话匣子时，我总皱眉头捂耳作痛苦状，并告诉她：以后如果我做了妈，绝不“传承”她这伟大优点。这时，妈妈总会一副见鬼的样子盯着我，说如果我是个听话的孩子，她才懒得说那么多呢。

那是一个冰冷的傍晚，放学骑车时我被一辆私家车撞倒了，等我爬起身来，那车已经没了踪迹。车坏了，手破了，腿肿了，一瘸一拐回到家中，我已是泪眼模糊。此时的我，是多么希望妈妈来抚慰我。可是，待我把事情一说，并告诉她自行车也坏了，她立刻又开始喋喋不休地教训起来，什么做事粗心，飙车危险，一点不管我的感受。歪着身子，捂着伤口，泪水越来越多。

“势利眼，坏妈妈！”我在心里叫道。委屈和酸楚涌上心头，正当我哭得正欢时，妈妈已经板着脸拿来了药水。

“赶快洗洗给伤口上药！”我愣了，原来妈妈是因为心焦和担忧才如此对我！教训我，是妈妈表达对我爱的另一种方式。

树人国际学校初三(10)班 张也璇(指导老师 汤海娟)  
点评:叙述流畅,文章有起伏。

## ■校园在线

## 泡泡雨

今天,我们的教室下起了五彩缤纷的泡泡雨,看着这美丽的泡泡雨,双手接着这美丽的泡泡雨,我们的心情变得阳光灿烂起来。

泡泡雨是由许多泡泡组成的,一个个、一串串的泡泡,像一只只调皮可爱,身穿彩衣的小精灵在飞舞,绚丽夺目。在阳光的照耀下,泡泡变成了五彩的气球,七彩的钻石了。哇!多么美丽的泡泡雨呀!那些清澈透明的泡泡大小不一,大的像大街上的气球,让人一看就觉得热闹;更大的像西瓜一样,让人一看就流口水……正想着,一个泡泡飞进了我的嘴里,我尝了尝,妈呀!真苦,像吃药一样。小的像一串串珍珠,让人见了就喜欢,真想把它们穿成一串,戴在脖子上,手腕上呀。

泡泡雨很快就消失了,不知怎的,我们眼前仿佛还有许多美丽的泡泡在漫天飞舞,它们飞出教室,飞向蓝天,把我们的梦想捎给太阳……

南京市三牌楼小学二(3)班 杨漪伊

点评:观察仔细,描写有想象力。

## ■童年日记

## 治牙

今天真冷呀。老天哭丧着脸,空中乌云密布。

刚走进教室,我就感到气氛不对头。同学们一个个像泄了气的皮球,都愁眉苦脸,唉声叹气,一副即将上刑场的模样,还有几个男生“逞英雄”,高声喊着:“不就是治牙嘛,有什么可怕的。”原来,今天要给我们例行“氟化泡沫”治牙。听到这个消息,我不禁大吃一惊,自然地回想起去年那满嘴苦涩的滋味,令人心存余悸,真想找个理由躲过这场“劫难”。唉!听天由命吧!

“来了!”我忙向门口望去,只见几位穿着白大褂的医生拿着托盘走进来。有人惊恐地睁大眼睛,有人连连向座位后缩。我也很紧张,一边想着平时牙痛的滋味,一边回忆治牙的痛苦。轮到我了,我来不及多想,摆出勇敢的姿态,张大了嘴,怀里却像有只小兔子在咚咚直跳。

医生在一个牙套上注满了摩丝似的“氟化泡沫”药水,再把牙套塞进我嘴里。我顿时浑身战栗,牙齿似乎在“格格”直抖,但不久,我感到嘴里的药水一股苹果味,味儿还不错。原来被诸位同学谈“药”色变的治牙药膏这么甜,真想笑出声来。

石鼓路小学四(2)班 孙雯君

点评:现场感强,内心活动生动。

## ■我爱我家

世上除了妈妈之外,还有爸爸好。

我的爸爸对我就非常好了,虽然平时对我是严了点,但是,还是十分和蔼的。

爸爸的个子不高,为人十分老实。小时候的我十分顽皮,经常被妈妈打。可是,每当妈妈打我时,爸爸总是会护着我。

爸爸十分爱我,记得有一次,幼儿园举行表演,爸爸知道我们班有表演,便特地从干活的地方来看我表演。他还特地从街上给我买了一个花夹。

爸爸他不但爱我,还很喜欢听我的话。

## ■新奇趣事



好消息!好消息!假期妈妈要带我出去玩!对我来说这可是大玩特玩的好机会,我兴奋得一个晚上都没有睡踏实,生怕第二天起晚了。

## ■点滴观察

上个星期四下午,嵇老师给我们布置了一项特殊的家庭作业——带两三个熟鸡蛋到学校。刚一宣布,同学们就议论纷纷:“怎么,不是老师明天要我们比赛吃鸡蛋?”嵇老师做出安静的手势,接着说:“我们要举行一场斗蛋比赛。”“斗蛋比赛?鸡蛋也能比赛?有意思。”大家拼命压抑住心中的激动,好不容易捱到了放学。

回到家后,我急匆匆地打开冰箱后,开始“挑兵选将”。我挑了一个“皮肤白,个头中等”的“白雪公主”,又选出一个“大头,厚脸

## ■星星点灯



记得我刚上一年级的时

## 世上还有爸爸好

小时候,我很喜欢画画,每次,爸爸带我上街去玩,我总是吵着、闹着要爸爸帮我买水彩笔,爸爸不像别的同学的爸爸那样推三阻四的,即使家里已经有水彩笔了,也会帮我再买一个。

爸爸十分和蔼可亲,小时候,我就有早上睡懒觉的习惯,即使早上迟了,他也不会骂我,总是催促着我快点穿好衣服去上学。如果下雨天,爸爸会把我送到学校去。

小时候,我很胆小。爸爸总爱找机会让我练胆量。记得有一次,爸爸让我一个人去阿姨家,我不肯去,也怕会被人家骗。我把

## 水上散步

第二天,我一早就和妈妈来到了莫愁湖公园。湖边,嗅着桂花的香气,忽然我们眼前隐隐约约地呈现出一些透明的大气泡,那是什么?我拉着妈妈跑了过去,原来是名叫“水上步行”的游戏。玩的人在大气球里向前走,而球下就是碧绿的湖水。在我的“大闹”下,妈妈也给我买了一张票。

终于轮到我了!我迫不及待地爬进硕大的球里,管理员叔叔把球充满气后,不管三七二十一就把我连人带球推到了湖中心。猝

## 蛋蛋PK战

皮”的“相扑选手”,送了它“威武将军”的雅号。我让妈妈把它们煮熟,装进塑料袋,准备明天带到学校。

第二天中午,“蛋蛋PK战”正式开始了。PK项目叫做“滚蛋”。游戏规则是这样的:两人一组,把各自的鸡蛋放在桌上向对方滚去,并撞在一起,看哪个先碎。我和符心怡一组。

我们用铅笔袋和书本搭成一条跑道。我挑出“威武将军”参赛,符心怡则选了她的“小小熊”。我们把鸡蛋小心地放在起跑线上,“1,2,3”两只鸡蛋一起大

## 我闻到了书香

妈期待的目光,怀着似懂非懂和好奇的心我开始了读书,但满脑子仍是电视里的孙悟空、神奇宝贝和奥特曼。面对爸爸妈妈严厉的目光和大声地斥责,我无可奈何地拿起一本《安徒生童话》翻了起来,不知不觉中,我仿佛进入了一个神奇的世界,那儿有小如拇指的人,有会唱歌的夜莺,还有能感觉到感情的豌豆公主,更有那可怜的卖火柴的小女孩……

终于有一天,爸爸妈妈再也忍不住了,他们掐断了电视机的电源,删除了电脑游戏。面对爸爸妈妈严厉的目光和大声地斥责,我无可奈何地拿起一本《安徒生童话》翻了起来,不知不觉中,我仿佛进入了一个神奇的世界,那儿有小如拇指的人,有会唱歌的夜莺,还有能感觉到感情的豌豆公主,更有那可怜的卖火柴的小女孩……

“你已经读了两个小时了!现在我们允许你看一会儿电视了!”我的头一直埋在书里,没有察觉到爸爸早已站在我的身后。我猛地转过身,大声地说:“我要读书!”我第一次闻到了书的香味。

时间在一天一天流逝,我已不满足于在自己的书房读爸妈为我买的书,还常常到爸爸的书房猛读一气。

想当初,我读书只是因为爸妈的逼迫,如今,我已深深地爱上了读书!

担心告诉爸爸。爸爸说:“没关系,你从前门上,我从后门上,你付你的钱,我付我的钱,这样,下次你就敢一个人去阿姨家了。”听了爸爸的话后,我鼓起勇气,迈上了公共汽车,正如爸爸他所说的那样,果真,我在前门,他在后门。从那以后,我可以独自去阿姨家了。

“世上还有爸爸好,有爸爸的孩子总是宝,投进爸爸的怀抱,快乐享不了……”

桃红中学初一(3)班 倪慧慧(指导老师 钟明)

点评:零散的小事,因真实而生动。

不及防的我在球里翻了个大跟头,爬起来后我看见其他小朋友跪在球里向前爬,这时我也不管什么淑女风度了,像小狗一样向前爬,可这根本不管用,球仍然在原地打转。我双脚使劲一蹬,站了起来。正当我得意洋洋时,一个浪花打过来,我向前一个趔趄,哈哈,球向前进了!球里荡漾着我甜蜜的笑声。

力学小学四(1)班 严佳颖(指导老师 韦蓉)

点评:条理清晰,语言活泼有趣。

摇大摆地向前奔去。第一次,第二次,我俩的蛋蛋都安然无恙。第三次时,我的“威武将军”在途中脱离轨道,准备“跳崖自杀”。我赶紧一个箭步冲上前,用手护住了它。第四次时我总结了经验,用蛋蛋的尖头去碰撞符心怡的“身体”。计划成功了!符心怡的“小小熊”被“威武将军”撞成了“脑震荡”。

这场“蛋蛋PK战”真有趣!你觉得呢?

赤壁路小学五(二)班 李郁庭(指导教师 嵇美云)

点评:小作者观察细致,语言描写生动风趣。

“你已经读了两个小时了!现在我们允许你看一会儿电视了!”我的头一直埋在书里,没有察觉到爸爸早已站在我的身后。我猛地转过身,大声地说:“我要读书!”我第一次闻到了书的香味。

时间在一天一天流逝,我已不满足于在自己的书房读爸妈为我买的书,还常常到爸爸的书房猛读一气。

想当初,我读书只是因为爸妈的逼迫,如今,我已深深地爱上了读书!

琅琊路小学四年级(4)班 陈伯钧(指导老师 吴蓓)

点评:语言流畅,前后对读书的感情有对比。

## ■点滴生活

## 斗蜂记

在一节看似平常的英语课上,上演了一场不同寻常的“斗蜂记”。事情的经过是这样的:

“嗡——嗡——”在一片读书声中,一只马蜂悄然飞进了教室,“哇!”我们的目光全被那只小小的马蜂吸引住了。老师看到同学们的目光不约而同地“游离”到了马蜂身上,顿时火冒三丈,下定决心,一定要把这只“罪魁祸首”赶走。

只见杜老师右手拿着英语书,对准马蜂向上一挥,在书本将要打到马蜂身上时,马蜂机灵地一躲,轻松地逃过了杜老师的“魔掌”。杜老师气不打一处来,换了左手拿着英语书,右手举起练习册,“啪啪”又是两下,可那讨厌的马蜂又飞到了投影仪上,“哈哈

哈哈”全班一阵笑声。

“看我不治治这个马蜂!”只见杜老师一下子踩到唐艺芮同学的椅子边,蹑手蹑脚地爬到桌子上,对着投影仪又是一阵猛打,可惜马蜂没打着,投影仪倒是跳起了“华尔兹”。

可怜的杜老师上“刀山”(桌子),下“火海”(地板),就是没抓住马蜂。马蜂好像对英语课产生了特殊的感情,怎么赶都赶不走。它时而叮着天花板,时而睡上讲台,这会儿又趴到了窗户上。这时,杜老师右手拿着英语书,手猛地往前一伸,“啪!”那可怜的马蜂终于“驾鹤归西”了。

中央路小学四(2)班 张一中(指导老师:方敏)

点评:精彩的细节将“人蜂大战”淋漓尽致地展现了出来。

## ■青春加速度

## 母亲节,我当回爸爸

母亲节这天,老师让我们这一天“扮演”一回老爸,想着马上就要和一家之主的爸爸互换角色了,我迫不及待地“上岗”了。

既然我现在是“老爸”了,就免不了“上有老,下有小”,这肩上的担子陡然便沉重了许多!不信你瞧:在母亲节里,俺既要为奶奶和婆婆送上祝福,还要为老妈过母亲节,可不轻松呢。

说干就干,我飞快地跑到楼下的花店,挑选了三束漂亮的康乃馨和三张精美的贺卡并分别用老爸的口吻为三位幸福的女士写上了节日的祝

福。接下来我又忙不迭地打电话请两位“老母亲”中午前来“韩国料理”用餐……

中午时分,三位快乐母亲准时来到饭店,面对桌上的“大餐”,她们开心地笑了。这时,我事先聘请的送花使者登场了,看到芬芳的鲜花和温馨的贺卡,三位“老妈”不要太激动哦!一旁真正的老爸看着我满头大汗,一脸坏笑地对我说:儿子,这老爸不好当吧?

拉萨路小学四(2)班 张昊哲(指导老师 徐凌)

点评:母亲节互换角色有新意,忙前忙后会体会父亲辛劳。

## ■成长笔记

## 十一年回忆录

算算自己也整整十一岁了。一岁、二岁时,没什么重要的事,只是舒舒服服地躺在爸爸妈妈的怀里,安全度过每一天。

三岁,被家人生拉硬拽给拖到了幼儿园。一位昔日园友因为捏我耳朵,吓得我号啕大哭,从此,我便对幼儿园产生了惧怕讨厌的心理。现在都快六年级了,曾经就读过的幼儿园,我一次都没有回去看过。

四五岁时,因为有了幼儿园的约束,成天以玩为主,无忧无虑地度过了我最美好的金色童年。

六岁时,经常和邻家孩子一起结伴爬后埋上的一棵桑树,摘桑果吃。于是,舌头、嘴唇、小衬衫都染成了紫色。自然,屁股上也就少不了妈妈那红色的五指印章。

## ■维特心情

## 肇事录音机

唉,周末就是不好,作业狂多!不知被作业杀死的脑细胞有多少!老妈优哉游哉地躺在沙发上看电视吃零食!看得我既眼馋又嫉妒,唉!人世间的公平实在是忒多了!

被关在小小的房间里,不得不一项项地消灭如喜马拉雅山高的作业……

目光在房间里来回漫无目的地“搜”着,突然,停留在角落里的录音机上!一阵窃喜,我蹑手蹑脚地将房门紧紧地关上,随后,我便一边美滋滋地听音乐,一边写着作业,但毕竟心中有鬼,所以总是疑神疑鬼的……

将声音调至小得可怜,恐怕只有我能听见了,尽管如此,我心中还是七上八下的,就在我忙着听歌时,右耳突然发现情况不对,于是,我便将录音机声音关了,用两只耳朵仔细地听着,是拖鞋声!而且声音似乎越来越近了,怎么办?我闭上眼睛等待着河东狮

吼降临。1秒,2秒……怎么没动静啦!我连滚带爬地来到门前微微开了一条缝。切!是老妈去上厕所了!

由于上一次的神经敏感过度紧张,所以,渐渐地我便胆子大了起来,声音也渐渐变大了。正当我陶醉在歌声之中,忽然,我想去厕所了,便赶忙一路“劈”门飞奔而去,待我归来时,只见老妈凶神恶煞地站在我的写字台边,写字台上是那台肇事的录音机。

哎,结果可想而知。29中初二(6)班 丁皓(指导老师 黄鹭 徐贤成)

点评:心理描写生动,语言幽默有趣。

## 习作征稿

习作版欢迎大家投稿。你可以电邮至viviyc@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)。